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Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de março do ano de 2026 (dois
mil e vinte e seis), às 10 (dez) horas, no auditório da AMOP, conforme
edital de convocação publicado no diário oficial e repassado por e-
mail e pelo WhatsApp para todos os prefeitos da região, bem como
para seus assessores e gestores, reuniram-se extraordinariamente os
Municípios Consorciados ao CIMOP, para tratar de assuntos de
interesse do Consórcio. Feitas as chamadas de praxe, o Presidente do
Consórcio, Prefeito Marcos Aurélio, convocou todos os Municípios
que ratificaram o protocolo de intenções do CIMOP, quais sejam: I –
MUNICÍPIO DE ÁGUA NOVA, representado pelo Prefeito Sr.
Ronaldo de Souza Macário; II – MUNICÍPIO DE ALEXANDRIA,
representado pela Prefeito Sr. Raimundo Ferreira de Oliveira; III –
MUNICÍPIO DE ALMINO AFONSO, representado pela Prefeita
Sra. Jéssica Nayara Ferreira Amorim; IV – MUNICÍPIO DE
ANTÔNIO MARTINS, representado pela Prefeita Sra. Jéssica Íris de
Mesquita Ferreira Santos; V – MUNICÍPIO DE APODI,
representado pelo Prefeito Sr. Sabino Neto de Medeiros Neto; VI –
MUNICÍPIO DE CARAÚBAS, representado pelo Prefeito Sr.
Givago Márcio Barreto da Silva; VII – MUNICÍPIO DE
CORONEL JOÃO PESSOA, representado pela Prefeita Sra. Maria
de Fátima Alves da Costa; VIII – MUNICÍPIO DE ENCANTO,
representado pelo Prefeito Sr. Alberone Neri de Oliveira Lima; IX –
MUNICÍPIO DE FELIPE GUERRA, representado pelo Prefeito Sr.
Salomão Gomes de Oliveira; X – MUNICÍPIO DE FRANCISCO
DANTAS, representado pelo Prefeito Sr. José Adolfo da Silveira
Neto; XI – MUNICÍPIO DE FRUTUOSO GOMES, representado
pelo Prefeito Sr. Ismael Severino Juvêncio de Araújo; XII -
MUNICÍPIO DE ITAÚ, representado pelo Prefeito Interino Sr.
Francisco de Assis Fernandes Melo; XIII – MUNICÍPIO DE
JANDUÍS, representado pelo Prefeito Sr. Elvecio Gurgel de Araújo;
XIV – MUNICÍPIO DE JOSÉ DA PENHA, representado pelo
Prefeito Sr. Jairo de Souza Mafaldo; XV – MUNICÍPIO DE
LUCRÉCIA, representado pelo Prefeito Sr. Antônio Walter de
Araújo; XVI – MUNICÍPIO DE LUIS GOMES, representado pelo
Prefeito Sr. Carlos Augusto de Paiva; XVII – MUNICÍPIO DE
MAJOR SALES, representado pela Prefeita Sra. Maria Elce Mafaldo
de Paiva Fernandes; XVIII – MUNICÍPIO DE MARCELINO
VIEIRA, representado pelo Prefeito Sr. Himdemberg Pontes de Lima;
XIX – MUNICÍPIO DE MARTINS, representado pelo Prefeito Sr.
Paulo César Galdino; XX – MUNICÍPIO DE MESSIAS
TARGINO, representado pelo Prefeito Sr. Arthur de Oliveira Targino;
XXI – MUNICÍPIO DE OLHO D’ÁGUA DO BORGES,
representado pelo Prefeito Sr. Antonimar Amorim Carlos; XXII –
MUNICÍPIO DE PARANÁ, representado pela Prefeita Sra. Josiene
Gomes da Silva Andrade; XXIII – MUNICÍPIO DE PAU DOS
FERROS, representado pela Prefeita Sra. Marianna Almeida
Nascimento; XXIV – MUNICÍPIO DE PORTALEGRE,
representado pelo Prefeito Sr. José Augusto de Freitas Rêgo; XXV –
MUNICÍPIO DE RAFAEL FERNANDES, representado pelo
Prefeito Sr. José Bruno de Oliveira Ferreira; XXVI – MUNICÍPIO
DE RAFAEL GODEIRO, representado pela Prefeita Sra. Ludmila
Amorim Cavalcante; XXVII – MUNICÍPIO DE RIACHO DA
CRUZ, representado pelo Prefeito Sr. Marcos Aurélio de Paiva Rêgo;
XXVIII – MUNICÍPIO DE RIACHO DE SANTANA, representado
pelo Prefeito Sr. Davi Cassio Fernandes da Silva; XXIX –
MUNICÍPIO DE RODOLFO FERNANDES, representado pela
Prefeita Sra. Ana Cláudia Almeida Cavalcante; XXX – MUNICÍPIO



DE SÃO FRANCISCO DO OESTE, representado pela Prefeita Sra.
Gisely Porfírio Cavalcante; XXXI – MUNICÍPIO DE SÃO
MIGUEL, representado pelo Prefeito Sr. Leandro Michel do Rego
Lima; XXXII - MUNICÍPIO DE SERRINHA DOS PINTOS,
representado pela Prefeita Sra. Rosania Maria Teixeira Ferreira;
XXXIII – MUNICÍPIO DE SEVERIANO MELO, representado
pelo Prefeito Sr. Jacinto Lopes de Carvalho; XXXIV – MUNICÍPIO
DE TABOLEIRO GRANDE, representado pela Prefeita Sra. Klébia
Ferreira Bessa Filgueira; XXXV – MUNICÍPIO DE UMARIZAL,
representado pelo Prefeito Sr. Raimundo Nonato Dias Pinheiro;
XXXVI – MUNICÍPIO DE VENHA VER, representado pelo
Prefeito Sr. Cleiton Jácome da Costa; XXXVII – MUNICÍPIO DE
VIÇOSA, representado pelo Prefeito Sr. Victor Ramon Alves; tendo
sido registrada a presença dos Prefeitos, mediante primeira e segunda
convocação, os representantes dos Municípios de PORTALEGRE,
PAU DOS FERROS, LUCRÉCIA, UMARIZAL, CORONEL
JOÃO PESSOA, LUÍS GOMES, RIACHO DA CRUZ, JOSÉ DA
PENHA, MESSIAS TARGINO, RAFAEL GODEIRO;
RODOLFO FERNANDES; SÃO MIGUEL; MARTINS,
SERRINHA DOS PINTOS; ÁGUA NOVA; OLHO DAGUA DOS
BORGES; SEVERIANO MELO; RIACHO DE SANTANA; E
JOSÉ DA PENHA. Além dos Prefeitos, compareceram à reunião, a
Sra. Tatiane Dantas Nascimento, assessora técnica e jurídica do
Consórcio; a Sra. Maria das Graças, Diretora
Administrativo/Financeiro do Consórcio; o Sr. Daniel Alves, Diretor
Executivo do Consórcio; a Sra. Ciena, coordenadora técnica do
Consórcio; o Coordenador da Câmara do SIM, o veterinário Sr. Carlos
Cleser; o assessor de licitações, Sr. Kennedy Francelino;
representantes de empresas privadas contratadas pelo Consórcio,
representantes da Caixa Econômica e do Banco do Brasil, bem como
representantes dos Municípios consorciados e da assessoria jurídica da
FEMURN. Verificado o quórum de deliberação, considerando o que
prevê o §11 da Cláusula Décima do Protocolo de Intenções do
CIMOP, o Presidente Marcos Aurélio usou da palavra para declarar
aberta a reunião, deu boas vindas a todos os participantes e reforçou a
expressiva participação dos Municípios, bem como a vantagem de
realizar a reunião em conjunto com a AMOP para fortalecer a região
oeste. Em seguida, repassou a palavra ao presidente da AMOP,
prefeito Raimundo Pezão de Umarizal que convidou a prefeita
Marianna de Pau dos Ferros para compor a mesa, tendo, na sequência,
apresentado e discutido as pautas da Associação. Concluída a pauta da
AMOP, o presidente Pezão repassou a palavra para o presidente do
CIMOP, prefeito Marcos Aurélio, que agradeceu pela condução dos
trabalhos e apresentou a pauta da AGE do CIMOP, conforme edital de
convocação, com os seguintes pontos: 1) Gestão compartilhada da
usina de asfalto; 2) Informações sobre a concorrência dos serviços
de Manejo de Resíduos Sólidos; 3) Informações sobre a aprovação
técnica do convênio FUNASA/SEMARH; 4) Informações sobre o
PAC de Resíduos Sólidos e parceria CIMOP/SEBRAE; 5)
Recebimento de infraestruturas para a Câmara do SIM e
desenvolvimento dos trabalhos para registro de estabelecimentos e
de produtos; 6) Licitações compartilhadas; 7) Prestação de contas;
8) Proposta de resolução para regulamentar procedimento de
cobrança em caso de inadimplemento dos Municípios
consorciados; 9) Outros encaminhamentos. Ato contínuo, o
presidente passou a tratar do primeiro ponto da pauta sobre a gestão
compartilhada da usina de asfalto, contextualizando que os recursos da
usina, via emenda especial do Senador Styvenson, foram destinados
para o Município de Portalegre, mas com o intuito de servir os
Municípios consorciados; que já foram feitos os testes de operação e
os instrumentos jurídicos para o uso em regime de gestão associada,
via consórcio; na sequência o presidente passou para a palavra para o
prefeito José Augusto que reforçou que a usina é do Município de
Portalegre, mas que seu uso será compartilhado entre os Municípios
do Consórcio, através da celebração de contrato de programa e
respectivo rateio; que a utilização da usina será feita de acordo com o
investimento que o Município fará para produção e aplicação da
massa asfáltica e que é razoável estabelecer um percentual do
investimento, para fins de manutenção da usina, cuja proposta foi de
2%, pois seria suficiente para atender as demandas de água e energia,
assim como de manutenções corretivas, se houver necessidade; o
prefeito informou ainda que duas caçambas serão recebidas pelo
Município, mas que ficará à disposição da usina para contribuir com o
transporte dos insumos e da massa asfáltica; que há pretensão em



adquirir novos equipamentos, mas que por enquanto os Municípios
podem utilizar as suas máquinas; em seguida, o presidente retomou a
palavra e perguntou aos presentes se estavam de acordo com o
percentual de 2% para manutenção da usina, valor que será repassado
para o Consórcio no ato da assinatura do contrato de programa e
respectivo rateio e ficará numa conta específica para esta finalidade,
tendo sido aprovado por unanimidade dos presentes; o Prefeito de
Lucrécia questionou como será a ordem para utilização da usina e o
presidente esclareceu que a ordem observará a disponibilidade de
recursos dos Municípios, bem como o pedido formal de utilização da
usina; além disso o Presidente reforçou que o consórcio já fez a
licitação dos insumos e está providenciando a contratação de empresa
que irá operar a usina de asfalto para os Municípios; o prefeito Pezão
parabenizou o prefeito de Portalegre pelo compartilhamento da usina
com os Municípios e reforçou o quanto a união de todos é importante
para o desenvolvimento da região; Superado o primeiro ponto da
pauta, o presidente deu continuidade e convidou Kennedy para
explicar o segundo ponto; Em seguida, Kennedy explicou que a
equipe do consórcio está preparando uma concorrência para
contratação dos serviços de manejo de resíduos sólidos e no momento
está na fase de elaboração dos estudos técnicos preliminares, tendo em
vista a complexidade da matéria, bem como a expectativa de que o
convênio FUNASA venha a construir as estações de transbordo que o
consórcio necessita; esclareceu que a gestão dos contratos com os
Municípios será da mesma forma, via contrato de programa e rateio
proporcional à prestação dos serviços; Ato contínuo, o presidente
retomou a palavra e enfrentou os pontos seguintes da pauta para
repassar informações sobre o convênio FUNASA/SEMARH, bem
como sobre o PAC e a parceria CIMOP/SEBRAE, tendo convocado
Dra. Tatiane para repassar as informações; Dra. Tatiane explicou aos
prefeitos que o convênio FUNASA está em fase de aprovação técnica;
que o ajuste do plano de trabalho foi aceito, com a exclusão da
construção do aterro em Pau dos Ferros e construção de cinco estações
de transbordo com equipamentos; e que há expectativa da realização
de vistoria pela FUNASA no próximo mês; quanto ao PAC, Dra.
Tatiane explicou que a CEF pediu nova complementação dos projetos
e que temos até dia 31/03/2026 para apresentar o que foi solicitado,
bem como os termos de referência das licitações dos equipamentos e
das obras; que a intenção é dar prioridade à aquisição dos
equipamentos, tendo em vista que muitos Municípios já estão
operando a coleta seletiva em unidades de triagem provisórias; quanto
à parceria do CIMOP/SEBRAE pleiteamos a renovação em reunião
presencial, porém o SEBRAE nos apresentou uma lista de municípios
bem reduzida, considerando que o programa pró-catador irá focar nas
associações e na cadeia da reciclagem, tendo selecionado os
Municípios mais preparados e avançados, ou seja, que tenham um
local de triagem definido, associação formalizada e o compromisso de
fomentar a coleta seletiva municipal; no entanto, o consórcio irá
oficiar o SEBRAE para incluir, pelo menos os Municípios do PAC e
se por acaso não for aceito, o consórcio continuará o trabalho
independente do SEBRAE; a prefeita Ludmila defendeu a
permanência de Rafael Godeiro, tendo em vista que está realizando o
serviço em cooperação com Almino Afonso, tendo Dra. Tatiane
concordado e confirmado a defesa perante o SEBRAE, assim como a
integração entre Luís Gomes e Major Sales; Concluídos os pontos da
pauta, Dra. Tatiane repassou a palavra para o presidente que, pelo
adiantado da hora, explicou antecipou o ponto a respeito do SIM,
explicando que recebeu a Câmara Técnica recebeu equipamentos e
está cooperando com o Município de Pau dos Ferros para o registro do
abatedouro e de outras agroindústrias de pequeno porte e, mais uma
vez, colocou o veterinário do consórcio à disposição dos Municípios
que tenham demanda de estabelecimentos passíveis de regularização;
Ato contínuo, e considerando que alguns prefeitos pediram para se
ausentar, o Presidente antecipou o item 8 da pauta para deliberar sobre
a proposta de Resolução de procedimento para cobrança de débitos
com o consórcio, tendo em vista que mesmo depois de tantas reuniões,
ainda há pouca adesão ao débito automático e inadimplemento quanto
aos serviços do aterro sanitário; em seguida passou a palavra para Dra.
Tatiane explicar o conteúdo da minuta; Dra. Tatiane defendeu a
importância da Resolução para garantir a segurança jurídica e
continuidade das atividades do Consórcio, sobretudo o equilíbrio
financeiro e orçamentário; que a Resolução objetiva padronizar o
procedimento de cobrança administrativa, esclarecer a natureza das
obrigações financeiras firmadas entre os Municípios e o Consórcio;
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prevê a expedição de notificação com prazo para regularização dos
débitos, sob pena de posterior suspensão de diretos em caso de inércia,
bem como de futura suspensão da prestação de serviços em caso de
reincidência; a previsão de que a publicação do contrato de rateio no
diário oficial é título executivo extrajudicial para fins de cobrança; o
prazo máximo de 90 dias para a suspensão total dos serviços e
posterior cobrança judicial, conforme previsto no protocolo de
intenções; e por fim a expedição de certidão de inadimplemento
quando ultrapassado o prazo máximo sem regularização; colocada em
votação, a prefeita Ludmila sugeriu que fosse alterado o prazo para 60
dias, tendo em vista que o consórcio não tem capacidade financeira
para arcar com mais de 60 dias de atraso do pagamento dos serviços
do aterro sanitário; o Presidente concordou com a Prefeita e perguntou
aos presentes se estavam de acordo com a proposta, tendo sido
aprovada por unanimidade; a título de encaminhamento o Presidente
determinou que fosse enviado ofício circular para todos os Municípios
a fim de compartilhar a resolução publicada, dando conhecimento a
todos de seu conteúdo; Em seguida, o Presidente chamou o
representante da CEF que apresentou os serviços do banco à
disposição dos Municípios; Ato contínuo o presidente convocou a
assessoria da FEMURN para apresentação e orientações sobre a
possibilidade de recuperação de créditos em precatórios ou de fundos
municipais; Na sequência, o presidente tratou do item 6 da pauta e
reforçou que o consórcio realizou várias licitações compartilhadas que
estão à disposição dos Municípios e convocou o representante da
empresa TECgeo para apresentar os serviços de cadastro imobiliário e
geoprocessamento para os Municípios; Logo depois, o presidente
chamou o Representante do Banco do Brasil que também apresentou
os produtos e serviços voltados para o setor público; Por fim, o
Presidente chamou à ordem o último ponto da pauta que é o da
prestação de contas do exercício de 2025 e chamou Kennedy para
apresentar o demonstrativo de receitas e despesas; feitas todas as
explicações, o presidente submeteu as contas à Assembleia que
aprovou por unanimidade; Pelo adiantado da hora, o Presidente propôs
os seguintes encaminhamentos para execução por parte da
Administração do Consórcio: 1) Enviar ofício circular com a
publicação da Resolução aprovada nesta Assembleia; 2) Dar
continuidade aos processos de licitações compartilhadas e
estimular a participação dos Municípios como órgãos
participantes; 3) Concluir processo de contratação da operação e
enviar os documentos para os Municípios que tenham a intenção
de aderir ao contrato de programa da gestão associada da usina
de asfalto. Registrados os encaminhamentos, o Presidente convidou a
todos os presentes a registrar o momento com uma foto. Por fim, nada
mais houve a ser tratado, o Sr. Presidente Marcos Aurélio, declarou
encerrada a reunião e agradeceu a todos pela participação, pelo que
eu, Tatiane Dantas Nascimento, lavro a presente ata, que depois de
lida e aprovada, vai por mim assinada, assim como pela Diretora
Administrativa/Financeira e pelo Presidente do CIMOP, e por todos os
Prefeitos e representantes, através da lista de presença que segue em
anexo.
 
Pau dos Ferros, 24 de março de 2026.
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